Краткосрочный план по математике
КГУ « Общеобразовательная средняя школа  №3 имени Ю.А. Гагарина» Калачёва Т. Н.
	Предмет
	Математика  1 класс

	Раздел(подраздел)
	1С Величины и их измерение
Подраздел 1.3 Величины и их измерение

	Тема урока
	Дециметр 

	Цели обучения в соответствии с учебной программой (ЦО)
	1.1.3.2**  производить измерение величин, используя единицы измерения: длина см, дм/ масса кг/объем (емкость) л/ время ч


	Цели урока( ЦУ)
	 Использование единицы  длины  дециметр  для измерения  предметов

	Уровень мыслительных навыков( УМН)
	 Применение


Ход урока.
	Этап урока\ время

	Действие педагога и ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	1.Постановка учебной задачи.
	1.Организация рабочего места. Настрой на урок.
Вот звонок нам дал сигнал:
Он учиться нас позвал,
А мы время не теряем
И урок наш начинаем.
Мы работать будем дружно,
Чтоб услышать нам в конце,
Что ребята в нашем классе
Все, конечно, молодцы!



	
	

	5 минут
	2.Актуализация знаний
Задание №1
Форма организации: коллективная
Уровень мыслительных навыков: знание
Время: 5 минут
Задание: 

Дополни предложение :
Длина карандаша 10 – см
Длина тетради 15 –см
Длина пенала  12 – см
Длина закладки 18  -см
Какой единицей измерения пользовались для определения длины предметов? (см) 
 Сантиметр – единица длины

Поддержка. (трудность) 
Некоторые учащиеся затрудняются в запоминании математических понятий ( воспользоваться опорным словом «сантиметр»)

Дифференциация
Некоторые учащиеся приведут свои примеры  предметов, окружающих их.

Целеполагание
Сегодня мы познакомимся с новой единицей измерения длины.



	
	
Приложение1
Опорное слово 
Сантиметр





















	Деятельность по решению учебной задачи, направленная на освоение новых знаний.
 15 минут
	Задание №2

Форма организации : парная (дети, сидящие рядом)
Уровень мыслительных навыков: знание
Время : 15 минут


Задание:
Ребята, отгадайте загадку.
 Мебель школьная стоит,
Ученик за ней сидит (парта)

- Верно. Это школьная парта. 
-Как вы думаете, мы можем измерить длину школьной парты?

-У вас на партах лежат  зелёные полосочки ( мерки). Их длина   1 сантиметр.
-Попробуйте измерить длину стола этой меркой.
- Обсудите, как правильно выполнять измерения 
( один накладывает полоску, второй отмечает границу пальцем)

-Объясните, как вы выполняли измерение длины парты. 
-Вам было удобно выполнять вычисления?
-Почему было выполнять измерения неудобно?
( маленькая единица измерения)
- Может кто – то знает большую единицу измерения?

-Возьмите полоску  красного цвета.
 -Измерьте длину парты зелёной полоской ( меркой).
Удобно выполнить измерения?  (да)
-Почему? ( полоска длиннее)

-Посчитайте, сколько маленьких полосок (мерок) укладывается в большой полоске (мерке). 

Значит, большая полоска равна 10 см
Такая единица измерения называется дециметр.
1дм=10см

-Как вы думаете, удобно  этой единицей измерения пользоваться в жизни? (да)
-Какие предметы в классе можно измерить дм?

Поддержка: (трудность: )
Неспособность выполнять операции точно, без ошибок 
( возможность сравнить свою работу с работой одноклассника)

Дифференциация:
Некоторые учащиеся смогут назвать большую единицу измерения  -дециметр и как её использовать для измерения 

	





Критерий оценивания:
Строит логическую цепь рассуждения
Выполняет измерение длины парты с помощью  мерок разной
длины .



Дескрипторы:

1.Выполняет измерение длины парты с помощью маленькой мерки.
2.Выполняет измерение длины парты с помощью большой мерки.
3. Определяет сколько 
маленьких мерок содержится в большой мерке.


[bookmark: _GoBack]
Взаимооценивание по дескрипторам
	









Приложение2 
таблица

1дм=10см







	Применение приобретённых знаний и развитие навыков.
7 минут
	
Задание №3
Форма организации : индивидуальная
Уровень мыслительных навыков: знание
Время: 7 минут



Задание:

-Начертите в тетради отрезок длиной 10 см.

- Давайте вспомним  алгоритм построения отрезка.

1. Поставлю точку.
2. Приложу линейку так, чтобы точка совпала с цифрой ноль.
3.Необходимую длину найду на линейке, намечу точкой.
4. Соединю   точки.
- Как ещё можно сказать, какой длины отрезок начертили?
 ( 1 дм)
Запомните: 1дм=10 см

Поддержка( трудность)
Не все учащиеся могут правильно  определить число, соответствующее концу отрезка на  линейке
Воспользоваться наглядной опорой.
 ( карточка-подсказка)

[image: https://4.bp.blogspot.com/-_n0hv8R1zm8/WjkSmfPWhDI/AAAAAAAAApw/jA5GvZlCky8rHNJ58caerH0Iart7FcofwCLcBGAs/s1600/%25D0%25B0%25D0%25BB%25D0%25B3%25D0%25BE%25D1%2580%25D0%25B8%25D1%2582%25D0%25BC.png]


Дифференциация:
 Некоторые учащиеся смогут начертить  отрезок  на 2см длиннее и записать его длину разными способами.
12 см, 1дм 2см



	








Критерий оценивания:
Чертит отрезок, длиной 10 см используя алгоритм  построения отрезка.


Дескрипторы:
1. Ставит точку.
2.Прикладывает линейку и совмещает с цифрой ноль
3.Определяет число, соответствующее концу отрезка, ставит точку.
4. Соединяет точки.
 
Взаимоценивание по дескрипторам
	















Приложение 3 
Карточка – подсказка
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https://multiurok.ru/files/urok-matematiki-po-teme-velichiny-dlina.html



	5 минут
	Задание №4
Форма организации : индивидуальная
Уровень мыслительных навыков: знание 
Время:  5 минут
Задание: 
Измерь длину отрезков, пользуясь линейкой и запиши результат двумя способами.

                           4 см

                            6 см

                                      10см

                                    12 см
Поддержка ( трудности):
Не все учащиеся могут правильно совместить начало отрезка с цифрой ноль и  определить число, соответствующее концу отрезка.
Воспользоваться наглядной опорой.
( карточка- подсказка:
алгоритм измерения отрезка)
[image: Урок математики по теме: "Величины. Длина"]

Дифференциация:
Некоторые учащиеся смогут начертить отрезок на 3 см больше  и записать разными способами.
15см, 1дм 5 см.

	Критерий оценивания:
 Измеряет  и записывает длину отрезков с обозначением единиц измерения.

Дескрипторы:
1.  Измеряет длину 1 отрезка.
2.  Измеряет длину 2 отрезка.
3.  Измеряет длину 3 отрезка.
4. Измеряет длину 4 отрезка.
5.Записывает результат.


Взаимоценивание по дескрипторам

	
 Приложение 4 
 Карточка – подсказка

[image: Урок математики по теме: "Величины. Длина"]
https://multiurok.ru/files/urok-matematiki-po-teme-velichiny-dlina.html


	5 минут
	Задание №5

Форма организации :  индивидуальная
Уровень мыслительных навыков: рассуждение
Время: 5 минут

Задание: 
-Определи длину отрезков, не пользуясь линейкой.

На не разлинованных  листах  начерчены отрезки длиной
 1 см, 4 см, 10 см, 12см
-   Выбери способ измерения отрезков: мерка, линейка, наложение. 
(  10см, 1дм,12см, 1дм 2 см)  
 
Поддержка ( трудности):
Не все учащиеся могут определить длину отрезков  без линейки ( предложить способ наложения)



Дифференциация:
 Некоторые учащиеся смогут  начертить отрезок  на     не разлинованных листах и определить его длину.

	Критерий оценивания:
Строит логическую цепь рассуждения.
 Измеряет длину  отрезков без линейки.


    Дескрипторы:
1.Выбирает способ измерения  отрезков.
2.Определяет  длину отрезков выбранным  способом.
 
Взаимоценивание по дескрипторам

  

	

	5 минут
	Задание №6

Форма организации: коллективная
Уровень мыслительных навыков: знание, применение
Время: 5 минут
Задание: 


-Подумай, для чего человеку нужно знать единицы длины?
-Измерь длину стен и крыши домика.



Поддержка (трудности)
Некоторые учащиеся затруднятся в измерении длины отрезков
Воспользоваться наглядной опорой.
 (  карточка- подсказка:
алгоритм измерения отрезка)

[image: Урок математики по теме: "Величины. Длина"]

Наводящие вопросы.


Дифференциация:
Некоторые учащиеся 
Запишут результаты измерения двумя способами.


	Критерий оценивания:
Строит логическую цепь  рассуждения.
 Измеряет длину  отрезков крыши и стен  домика.





    Дескрипторы:
1. Объясняет алгоритм действий
2..Определяет  длину отрезков  стен домика
3. Определяет  длину отрезков  крыши
 
Взаимоценивание по дескрипторам

	Приложение 5 
Домик


[image: ]
[image: ]

	Итог урока





Рефлексия
 
	-С помощью какой единицы длины мы можем измерить длину отрезков?
 -С помощью какого инструмента? 
-Как правильно это сделать?  


Приём « 3М» 
( дети называют 3 момента, которые были удачными)  
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